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»Nekteré z prikladii pouzité v tomto pdf jsou pievzaty z materialti Cermatu (www.cermat.cz), které slouzi jako
piiklady pro pfijimaci zkousky a testy.*
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Pfevody objemu

1) Pfeved na mililitry (cm?)
10cl= A0 wl

0,00dl= 9wl

100 mm’* = 0,4 em®
12cl= Al wé

2) Pieved’ na cl

320ml= 32 ¢L
0.8dm*= S0 eL

L>o8¢

34 cm?® = 3k
Lo dhwme

3) Pieved’ na dlI

30cl= 3 dL

0,07hl= 1o de
k>22

340 ml= 3k de

4) Pieved na 1 (dm®)
620 cm’ = 062 dw”
0,7dm’= 03 L
90hl= %0002
0,2m*= Jo dw®
390 cmi= 0,230
12900ml= 3L
5) Preved’ na hektolitry
5701= 57 e
2600 m* = 2¢ ooo Wi

J 600 068

0,34m’= 3ju he
o £

5) Preved’ na kubické metry

340hl= X w’
L5 a40002
290 000 dm’ = 430 w®

34hl= O34 w>

Ly 00 = s40dw®

12dl= A200mL
0,14dl1= Myme
530 cl= J300ml

251= J500wl

1,51= /50 ¢t

024dm’= Ayel
L>odue

360ml= 36 ¢

130 cm’® =
LydZ2ome

0,141= A,k de

A3 ole

760 ml= 3,6 dl

18di= 48¢
0,74 hl= 3 2
380 cm’= 0,380l
0,04hl= 42
240¢cl= g

5dl= 0,52

1500 1= 45 ke
240 1= b he
360 m* = 3600 Wt

b~ 360000 €

2000 000 cm*= £ w?
Aooo olw?

240 dm’ = 0,2 w®

2400 hl = 2kow?®

032¢cl= 32wl
78dl= 380 wml
0,051= 50 m

0,0031= Awml

35cm’ = 3,5 ¢
L>35me
0,0381= 38ce

0,0006 hl= 6ed
> 0,06 £

65 cm’ = 0,68 ol
L>6Sml
0,0381= 0,58 d2

250cl= Asde

35m*= 35000 o‘w:”

20cl= hle
0,06 hl= 62
8cl= 008¢

20 cm?® = 0,04 Aw :

900 dm’= %00 L&
35m’ = ASo Le
371= 0,5% e

8700dl= 8% he
I 870 &

35hl= 35 w”
600 dm* = 0,6 w®

240h1= Lk w®

2.5 dm’ = 2500 ew”
0,6 dm® = Goo e
021= Joowmdl

3
1200 mm’= 4,2 -Cw

0,04dl= Okee
02dl= & el

08dl= €c2

0,01 dm*= G4 d!
L) 0{04 (4

0,006 m* = Gooll
LsGolw® =64

3400ml=  d4dl

2700cl= J3¢

340 cm’ = ()34 dl”
32hl= 32002
120m* = 420 000 ol

2mi= 42000 dm®

25hl= A500 £

131= 0,43 he

8400dl= 84 he
s 8o 2

240 m* = 2boo he

120hl= AL w®

3600dl= 0% w”

30 ¢ = 3600{“13
87000 dm’ = §7 w®

Page 3



Opakovani pfevodii 1
1) Preved’ na sekundy

I min= 60 s

0,5h= 1800 s
Jowin

2) Pfeved na minuty

1h (O win

3h= 180 win
L, 3.bo

3) Preved’ na hodiny

120min= & h

0,5k

30 min =

4) Jednotky hmotnosti

7200mg= 1,1
—
14000

35dkg=  3s0

—
-ko

10q= A
L5 lpoo &3

800kg = 8

N
:40b

5) Jednotky obsahu

620 cm’= ¢

:400
0.0l ha= /o two
Ly la = 400w

Sa= 50 000
L5 500 wm?

& = ¢ ~
K] Min b
~—D | =4
6o 160
12min= 10 s 20 min= /2008 10 min= 600 s
-0 Jo-Go
3min= /80s 025min= /55 0,lh= ¢ win= 3605
36 5 — .
° .OIGO 39'/“00 N 0""0 =6
o) vl Wina
15000 i ‘s
4s|oo
1,5h= 90 min 0,lh= 06 win 1080s= /8 win
600s= A0 min 150 5= 2 §mim 360s= G wiy
600:60 =6o-¢ = Jo 1S0:60 = 2,5 1080:60 = 4§
30(0 [T4)
3
7h
in=7< in— — (o win = A
45 min= " ooy 360min= 6 h 3600 5= 6O wia h
90 min=45h 180 min= 3bh 240 min= 4 |
k560 =035 &o:60=¢ 3600 +60 = 60 min
k . . . Mo 60 - 4
B R ITS Uy
3 ~—2 ~7 3\./7
{000 14000 4ooo /‘dlas = o Y
g 12q= 4200 kg 08kg= oo g 35q= 35 t
-lo’o "/r;:oo L 3§00 "1
g 46 dkg = bUeo g 54kg= 0,5k q 0,039 t= 33 kg
\_/7
4o
t 1,5t=  Jwo kg 0,039kg= 34 dkg 24890 kg= 48y t
7200 >384
q 024t= Zk q 230000 mg= <3 dkg 200 q= A0000 kg
N L
L> Jlo lcs ) > ’7303
400 oo oo oD fos -doo
MM" e‘\“z qmzhmzma e« h‘*p kw?
dm? 18dm>= oo cm?® 35ha= asvo a 65mm>= 065  cm?
“‘7,70 — oo
cm? 0,54 a = 0,005 ha 0,000 09 km’= 90 m? 12900 cm?= 428 m?
D0oska =03 23 du?
00
ha 380 cm? = 0,00038 a 0,06 a= 6 m? 12ecm?= A00 mm?
3,8di® = 0,038 w
dm? 0,04 ha= oo m> 0,8dm*= §000 mm* 0,14dm?>= 400 mm?
ba L> 80 em? A ew*
dm? 240 dm?= A m? 2ha= 4600 000 dm® 2000 000mi= 2 km?
77 L~200a = d0 000 m? ha a
{00
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Opakovani pievodi 2

220 mm =

:40

230 cm =
“*o

43 1=
< koo

0,05 m>=
Sdw?

5hl=
Lo 5002

29q=
L> 2300 Q3

0,72 ha=
360 m =

670 kg =
34 dkg =
0,7 km?* =

250 dl =
J5e

0,05a=
> Sw*

560 cl =
360 g =

2,5 min =
L> 4so
«Go

20 cl=
> Joowm L

3000 m* =
L> 30&

45a=

0,2h=
- 6o

24t=
2 000 Ly

60 000 cm?®
- 6o A3

230 mm =

490 hl =
L4 0008

360 min =
77

2
23
0,43

500

500
o3
pLa
0,36
6¥
d40
3o
025
500
5,6
36

150

doo

4sp0
Y

24O

6o

)

J,3

]

cm

dm

hl

cm

dm

km

ha

hl

dm

dkg

cm

ha

280 ml = 4,8
Z8el
40 ha = D,lf
0,2 dm’= 00
L> 0,22
08g= Soo
5400 kg = 54
23 mm = o3
32m= LB
220 m® = 2 oo
220 000 2
0,2 dm’>= 20
450 dl = 45
U5
46 q= 4,6
4600
34ha= K["s)
560 m = 045("
320 kg = 3,2
230 mg = 0,23
2000 a = L0
45001= 45
7Ta= 30 000
L~ 00 mt
2,6m’ = o] 600
340 g= 34
0,5 min = do
/
30gmm= 03
Zuishon
25 000 m? 4,5
dsoa
400 dm? = 4
300 s = 5

dl

km

ml

mg

cm

dm

hl

cm

dm

km

ha

hl

dm

dkg

cm

ha

min

340 mm = 3

290 kg = 2,8

6 m3 = 4000

200 cm = Jo

50 hl = §

So0008

24 min = 04

A4 60 = o{‘l

40 cm = 400

98 dm = 380

340 mm = 34

700 dm’ = 1
Yool

45m?= 48 000

4so oly*

830 cl= 4,3
8,34

90 q= 9

%000 kz

300 m2= K]

40m = 0,04

160 kg = 16

23 dkg = 430

2000 m*= 0L

0a

230 1= F)

0,4m?= 4o

7.2 hl= 320

2kg= 00

,?ooo%

0,25 min = 15
-Go

200 ml = 200

0,5 km* = 50

cm

mm

cm

dm

hl

cm

dm

km

ha

hl

dm

dkg

cm

ha
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Opakovani pievodi 3

(bez videa)
340 mm = 3y cm 27 ml= 0,2% dl 790 mm = 3,9 cm
53cm= 53 dm 80 ha = 0,8 km? 240 kg = b q
180 1= 18 hl 0,55 dm’= 550 ml 39m’ = 3000 |
0,20 m? = 000 cm? 0,087 g = 83 mg 211 cm = ZiA dm
3hi= 300 dm’ 9500 kg = a5 ¢ 7 hl= 0% m’
73q= 3 t 48 mm = 4,8 cm 48 min = 0,8 h
%I;Go =0,8
0,9 ha= 10 a 3,9m= a3 dm 83 cm = %0 mm
936 m = 0,936 km 890 m* = § 900 hl 58 dm = 580 cm
5670 kg = St q 0,76 dm> = 6 cm? 840 mm = LY dm
70 dkg = Y00 g 410d1= i dm’ 900 dm’ = 3 hl
0,5 km? = 50 ha 126 q = 42,6 t 235m’= 43500  cm?
24 dl= 0,024 hl 2,8 ha= 180 a 1730 cl= /33 dm?
L34
0,6a= 000 dm? 680 m = 0,68 km 950 q = 3s ¢
8600 cl = 86 | 730 kg = 33 q 5700 m? = 51 a
660 g = 7 dkg 550 mg = 0,55 g 4030 m = 4,03 km
3,5 min = 40 s 7000 a = Yo ha 660 kg = 6,6 q
82 cl = 80 om’ 3400 1= 34 hl 25 dkg = 150 g
70000 m? = E ha 22a= J2000 dm? 7500 m> = 0,s ha
210a= 4000 m? 9,9m’ = 3300 1 280 1= J,8 hi
0,8h= 48 min 50g= 5 dkg 0,5m?= 50 dm?
75t = Iso q 0,3 min = 3 s 53hl= 530 |
9 000 cm® 3 1 200 mm’= o cm® 021 kg = Y dkg
2o
788 mm = 3,88 dm 45000 m? L5 ha 0,4 min = 24 s
56 hl= 56 m? 700 dm? = ES m? 400 ml = Loo cm’®
180 min = 3 h 600 s = Ao min 0,07 km? = 3 ha
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Opakovani pievodi 4

l1kg:25= lo g
,40003

1,5dm?>+ 75 mm?= /5035  mm
150 ewm?®
15000

3,2dm + 25 mm = 35 cm
dem +2S5em

0,75m*-25cm?>=  }435 cm?’
15 du?
1500 eu?

1kg—700g= 03 kg
/{k% -0* "b

500 e — Looo ew

25m—200dm = 500 cm
dsodu — 2oodw = 59 o,

12 litrd + 100 cm’ = {3 dm’
/‘|7~ Al‘\a + 0[4 dm'b

3h22min—-2h57min= J5 min
b 8L win

_ih 57 miin 3h ZZ..,‘ - 24 5twmiv = M 22w - FIwmin

d5 win
39 min—360 s = 33 min
LN
bw‘l'\
2h—-36 min+ 180 s= 8 min

AJOIM‘W\ - 36 i A Dmin

15kg—1500g= A3500 g

A5000
1 m® — 50 litrG = 450 litra
1000 £
750 cm — 6 m = A5 dm
3I5dm ~ 60 olwy
5 m’- 200 cm? = (28 dm?
5000lm? - 4 dw?
{ dl«g
1 litr— 0,2 dm’® = 800 cm’
0,8 o
4 m?+200 cm? = 3,48 m?
& dw?
0,02 w*

8m?2-980cm?>= 319 0L cm?
800dut
§0 000 cwn?

lh5min—20min=  0F h
6;““"'\ - Aow!r = kT wing _3

12200g:2= 6,1 kg
(A 100%
9,8dm?—0,08 m*=  f80  cm?

A%0 e — 800 einl
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Slovni dlohy na pfevody
1) Vypoctéte, kolik litrti vody se celkem vejde do prazdného

bazénu o objemu 50 m’.
50 w® = 50 000 > = S0 000 £

0: 0 Yardnu ¢e vzio‘e s0 000 L VOO’ZS'

3) Vypoctéte, o kolik dm se 1i§i 1,2 m a 180 cm.
A2 dn  A8olm

A8 - 1 = 6w

0: lisi ae o & olm.

5) Vypoctéte, kolikrat mensi je 15 m nez 4,5 km.
L 500m

i Svo : IS= 300

0-. 1S m 'Ig 300—(‘.-.1 wln,

7) Vypoctéte, o kolik kilogramt se 1i$i 0,2 tuny a 14 500

gramd. Joo L g s ks

Joo - Mo, = 185,S L‘S

0: Lisi s« o M55 by
9) Vypoctéte, kolikrat vetsi je 80 ha nez 0,2 km?.
30 la 20 ha

$0:20 =4

0 Soua i( I(—‘ﬂol-l vice.

11) Do tésta na cukrovi podle receptu patii tyto suroviny: 0,3
kg mouky, 5 dkg cukru, 200 g masla a 50 g mletych ofecht.
Kolik kg vazi tésto po smichani v§ech surovin.

3003 + 5°3+1°°3 +So§ = Goonk = OIG kz

0: _Fg,-slo \dZ‘nf 0‘6 LB

2) Kolik pétilitrovych kbelikt celkem Ize naplnit vodou z
pIného sudu o objemu 4 m°.

/—7 booo L
looo :5 = 800

0: /e w*’r'vul goo Lbelikl

4) Vypoctéte, kolikrat vice je osmina tuny, nez ¢tvrtina

kilogramu. It = /w0k3
Aooo:8 = {25 kns A:h = a,z.rL.:s
128 - 028 = Az.rgo 128 = 500
o
¢/}
[+

0 Dsmiam luux ig Soo -(«_w{.l vie.

6) Vypoctéte, kolikrat vétsi je obsah 0,5 m* nez obsah 2,5 dm?.
50 dw?

§50:48 =5S00:45 = o

0 Obsah 0, Sw® e 20 ~Lead velsi.

8) Kolik sklenic o objemu 0,3 dl 1ze celkem naplnit vodou z

plné varnice o objemu 0,45 h1?
L/hc
iSe - 4sode

480 0,3 = 4s00:3 = As00

O: Asbo sUewic

10) Vypoctéte, kolik m? jsou tfi deseti-tisiciny hektaru.
0,0005ha = 0,03‘1 = sz

12) Kamila vyiesila celkem 8 uloh. Ulohy zacala Fesit v 10.52
a bez prestavky je feSila az do 12.24 téhoz dne, kdy méla
vSechny ulohy vytesené. Urcete, kolik minut Kamile primérné

trvalo vyfeseni jedné ulohy.

ALh Jhwin  — fOh ST win
Mh 34 win
—_ AL 82 win
Ah %L wa = BL win
?Za e Lilr 0: Prawénne ulolu
vesila ll,SP‘ageJ-g

ulo



Obsahy 1

1) Vypocitej obsah a obvod ¢tverce,
ktery ma stranu o délce 3 m.

T o-=bal=43=Mm
A=Dm
In* S=a.a=3—’b=5mz
a=3m

3) Vypocitej obvod a obsah &tverce,
ktery ma délku strany 11 mm.

0= bo = 4. U =bb mm
S =aa =M= 24 mm®

5) Vypocitej obvod a vyméru budovy.

fhw

22 m
; N “ Y—
Swa g
%7 L S, L t
p3 Sa {
~ g
2
A3
14m -44
36
= A4 = 266 w? A3
S ‘ 266
56 wm?

Sba-S'} =

¢ =g +8, =266+56 = 32lwm”
e

7) Vypocitej vyméru nezastavéné plochy zahrady. Zastavéna
plocha je oznacena cervené.

60 m
24 m M 45m
20m 84
Jo- 4§
SL= ‘l"‘O
6m
A
6o
¢, = Boom? ST
246
2 £
§, = duoo wm Zk6o
g?’ = l{sOlML

20m

3360
— Y¢o

2880

d=8+%, - $, = 33c0-k8o

2) Vypocitej obsah a obvod obdélniku se
stranami a,b, a = 6 cm, b= 8 cm.

—_—

b=8cn

[¢-a-b] =68 = 48eu

QA=0bcw

4) Vypocitej stranu b obdélniku se stranami a,b,
a=12cm, S= 84 cm>

d-3 =6
$= ab L>¢:i2e3
L3 b:s:a 675:2

b=3h:42 = F ew

| 0 < da +2b[= 20428 N2+l =28 cu

6) Vypocitej vyméru nezastavéné plochy zahrady. Zastavéna
plocha je oznacena Cervené. o
a8
%’Z'_ 14m
$,= 328 =i3cw? B
g Ss 23m
Z 3¢ 30 m
$2 = 3623 =828w™ 23
108 S,
3z
.Y
S4 S 30-723=Fm
28 m
2 16 Aoz
g=§4+S,_‘Ss= 4o w 828 — 84
loz4 340
8) Vypocitej vyméru nezastavéné plochy zahrady. Zastavéna
plocha je oznacena Cervené.
30 m
15 m 10m
IS0 |iom =
15 m Aso
3o
3S S
= do-20 20m
s hoo w?
SOO ‘M?'
50 m
ko= A3oo —A%0= Miowm >
g - 300 +kop —IS0 ~0 = Adoo 430
= 7880w z
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Obsahy 2

1) Obrazec je tvoten ze ¢tyf ¢tvercli. Obvod ¢Etverce T,

je 48 cm, obvod ¢&tverce T; je 28 cm. Jaky je obvod &tverce T,?

Ty
= 48
0= h8em P
0= 0 = b8k = A2 ewm 5 5
T, T A2 e T4
0= A8om
aj,o':luﬂxsﬁ:?-m T3 Y

3) Bily ¢tverec ma obsah 9 cm?, Cerna plocha uvnitk ctverce
KLMN ma obsah 16 cm?. Strana ¢tverce AB ma 9 cm. Jak
velkd je Seda plocha? (cermat)

b c
N
¢ -ao=139=8cm” 1o M
ABcd S
a=o‘u‘/ E
K
Qe flockon S8l -840 = 56 et .
A B

5) Obdélnik je rozdélen na 12 Etvercti Etyt riznych velikosti
(S, M, L a XL). Delsi strana obdélniku mé&fi 260 cm.
Jak velky je obvod ¢tverce S?

—  Clvevee |
— L —
[ i [ | 22
M| 3D
Al ’Y
(71 260 cm
I 6 0 7 |

e ——
B = Joew
aS = 20 oy

0= 420 =80 cun

—

0: Obuodt c:l—Vevu 1€ 80 ewm

2) Obrazec je tvoren ze ¢yt Ctvercli. Obsah &tverce Ty je

64 cm?, obsah ¢tverce Ts je 25 cm?. Jaky je obsah ¢tverce T,?
T

S = 6‘( UML
Ls a7 §om i
T — T2 3
§ =45 e T »
b>a,- ceu T > S T,

0: Obsah Zlvere, T, je bew®

4) Bily ¢tverec s obvodem 36 cm je rozdélen na tfi nové
rovinné utvary. Cerny utvar se sklada ze tfi shodnych ¢tverct.
Jaky je obsah a obvod ¢erné ¢asti?

0 =36 en
ks a=0"4
A=36:4 = Jm
9o,
0z = 2-3= 36 emy
g =3'g5= 3 9 521‘!”2
0‘0‘199‘1 i p’n'cm?' /7
[o] O\JUad G(acm, S‘Z 3.3 =%cmz

6) Ctyfthelnik ABCD na obrazku se sklada ze 7 $edych ¢tverci
a 4 bilych ¢tvercti. Obvod jednoho Sedého ¢tverce je 48 cm.
Jaky je obsah jednoho bilého Etverce?

0"’"‘8 [A7vY
D C
\;—;\m 0=(J';l«=lt£=‘« =124,

P { k

" 3422364\
Q=848 = Bk ow® {

A8 F

A B
0: Obsa\ vildho clvevee "lz 24 e,
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Objem krychle a kvadru

1) Vypocitej objem krychle o hrané
a= 3 cm.

j \V—aao\\
V=333 S

pe———

Obﬂq

4) Vypocitej povrch krychle o hrané
a=2cm.

A —> 6 slen

\,_“\/ \S = C-a-o.\

R

L, E:\a -2t =Jiew?

a

7) Vypocitej objem kvadru o hrandch
a=2cm,b=5cm,c=7cm.

= lml V=0b-c \

v=g_,g.} 270 em”

10) Vypocitej povrch kvadru o hranach
a=2cm,b=3cm,c=23cm.

-

A ED V:l;\qb

Adem

2) Vypocitej objem krychle o hrané
a="7cm.
V=aa-a=373 =433 = 343 ew®

—
pr——SS

5) Vypocitej povrch krychle o hrané
a=>5cm.

$-Gaa=(-585= /50 cm*

1

8) Vypocitej objem kvadru o hranach
a=4cm,b=6cm,c=3cm.

V‘a'k'e = {1‘ d= ‘"PS = ‘}1 M'L

—,
—

s0=zdm — V=Jw3
e

3) Vypocitej objem krychle o hrané
a =10 dm.

Jooodmz'

Jooo dm 3

——

V=a.a.a - ,404040 =

6) Vypocitej povrch krychle o hrané
a=6dm.

d-Cao= 6-C-6 = om*

9) Vypocitej objem kvadru o hranach
a=2cm,b=7cm,c=4cm.

V=obe= 234 = Ml = 5¢ cu®

11) Vypocitej povrch kvadru o hranach
a=5cm,b=4cm,c=2cm.

Iac

+ 2be

+ .Zabl

¢ - 223 + 23> +123 -4+ A8 412 = ke’

12) Vypocitej povrch a objem krychle.

V, a-h-b=5S8
(=¢oa-= ¢-5-§5 =450 mt

= /’25\#\3

S: Jod + lac + lbe
=2S4+125-2+242

= ho+20 44 = 36 ewm?

13) Vypocitej povrch kvadru o hranach

Q-db+ dac + dbe

9-lo-2+1-28+2-40-8
=252 wm*

o + 32 + J6o
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Slovni tilohy na objem
1) Hlasatel prohlasil ze naprselo 20 mm srazek. Kolik naprselo 2) Korba néakladniho auta ve tvaru kvadru s rozméry 4 m, 2,5 m

litrd na m?? a 0,8 m je do tfi ¢tvrtin svého objemu naplnéna piskem. Kolik
m’® pisku je na auté& nalozeno?

/’/d 20 mmy = ollo(w‘ @
A-b-c:l'z.f—oﬂ = 8wm?
lf::’% = o ol - To,3 / : -
Twm

—
Am = A0 oy l‘ \/I 3/4 2 Sw? (3 :{_,)_3 - Cwm?
V-abe- dodo-02 = &0 dw® (2) © ,::MII 4

|
N - ! ] \
0: NuF’g‘e,‘o 2o libed va webr a-\»/ereev\ . :‘{‘w‘

A

b 0:1’.‘5% "e. “e kovbi 6 Wl‘5
3) VY}(OP pro méstskou kapaliiaci b}’l 38 m dlouhy, 2,2, m 4) Na &tvercovou zahradu s vymérou 900 m* napriely 3 mm
Siroky a 3 m hluboky. Kolik m® zeminy bylo vybagrovano? vody. Kolika desetilitrovymi konvemi vody bychom tuto

zahradu zalili stejné vydatné?

28 2
// 2B o 8= 300 m
o 18 >a=%mn
| 3o I b d —
— 228 )
22w 22 2508 , 30m V=04.¢ = 003300 - 300 = 2300 ol

23000lw> = J2002

4 Do
= 338 = 66 = 2590, 8 "
V= 12338 = G638 =2508 w 1300140 = 470 Lol
@) s i P
0,. %\p va\ohz‘-oYO[wo .250‘3 w> &eusiua, s daw srdgel wa AT -> vo
Zom na SowmZ = 3.900 = JI00L
N

0: Bbiebui 430 Lowwi,

5) Obal na novou védomostni hru o Praze se vyrabi ve tvaru 6) Na terasu, kterd ma 3 metry na Sitku a 9 metrd na délku,
krychle o hrang délky 7 cm. Vypocitej, kolik cm® kartonu se napadl snih az do vysky 20 centimetri. Kolik kubickych metri
spotfebuje na jednu krabicku, musi-li se ptidat 42 cm? snéhu musis odhazet, kdyz mas odklidit polovinu terasy?
na slepeni.
\ prm
% =Caa=0*+F =423 =1% cw? -
, + b2 o™ )74—‘
Tew —_— 3
336 em* - L
3
V="'l"1 = 5901 =5hwm
: ladown 8c spolibuje 336 cu? T 3
O lordome e il Shids L3 w

.4"1

0: Suén Masime o:Jlm’ie,l 2{1 m3

7) Akvarium ve tvaru krychle o hrané 60 cm je naplnéno do 8) V akvariu tvaru kvadru, které ma rozméry dna 40 cm a
40 cm vodou. Kolik litrit vody je v akvariu? 0,3 m, je celkem 36 litrti vody. Do jaké vysky dosahuje voda v
akvariu?

|
((Oc\r\
i — Vem

R
(o

V=361 = 3¢ o’

V=0-0-k =3¢k = Mt L

0: V abudvin ¢ Mo Voﬂa 0 Voda dosahuie olo va’stz Y. "
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Slovni ulohy na objem 2 (prijimaci zkousky)

1) Krychle o hrané 10 cm je rozptlena na dva shodné kvadry. 2) Krychle, jejiZz povrch byl 216 cm?, byla rozdélena na tfi
Jaky je povrch jednoho kvadru? shodné kvéadry. Jaky je povrch jednoho kvadru?

Pewy

— L~
Ao 5em Q‘ = .?'{6 76 = 3(0 ﬂ“z Toeliva slimk

36 36:3=42
Q= Jab + lac + 2be

d=230+4-42-72+18
2540 42540+ 2.40:40 =400 + o0 + 200 = k0O e’ 2
S' —— = 420 ewm

P —
————

3) Kvadr ma &tvercovou podstavu o obsahu 25 cm® Obsah 4) Do drevénéného kvadru s rozméry 5 cm, 4 cm, a 5 cm byl
bocni stény je 0 5 cm? vét3i neZ obsah podstavy. Jaky je objem vyrezan otvor skr.z naskrz' ve tvaru krychle s hranou délky
. 4 cm. Jaky je objem nového télesa?
kvadru? 2
‘_—1\ 4 =28 cm
Hem fonq 3
T Lo cSem = 5:5-b= 400 em
| | X vv
| ben 3
\ = 6:30 $=a-b Vm = bkl = bl em 5
/ = 30=§-b
2
Sem L>b=30’{=6w1 5 4
Fom - - = M0-6
VN - VV VW a l’ ,:%4
Vabes 55¢ 5 o od - % en /s

6) Na obrazku mame sit’ kvadru. Kvadr jsme beze zbytku

5) Teleso je slepeno ze dvou shodnych kvadrii s délkami roziezali na malé krychlicky o hrang délky 1 cm. Kolik
hran 3 cm, 3 cm a 5 cm. Jaky je objem télesa? krychli¢ek jsme ziskali?
<7
: 5cm § omn
: ; | < ? 2cm 5cm
sem] S dom 2em
/;____7:__1____
3cm
8cm | V= 1-2-5= Jo ew®
v ¢
V=3235=i5ew do Luyehl”

Vo= 245 = 90 am®
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SlozZena télesa 1

- Vypocitej obsah a objem sloZeného télesa z krychli o hrané:

1) a=1cm 1/‘ v - Tocel \;vscl.l.’ X Oh'lev-‘ Lv-sck‘z 2) a=2cm llrl Vk e 222+ 8em
\\\ VL=4-M=4un5 Ve 2382 Jhew?
)
= A4 = dem
V=24 Lew” \ &~ S,=°"‘=1'2=""‘1
Iy she'n /
1 _ =56em?
”/7 < 142 gT -4 o
N
Pocel slén » Mo 16
I =00z Ad= dem? /7
s 5 %) T‘
S = /,lof /{0£UI
3)a=4cm
| =333-2 e
¢ 3
Y I = 4-23 = 108 em
\
M 43 g slen
> ;:— 4 -aa=33= Acm’
x> Ay
T )
I¥Y; g =483 = 162 em
5) 6)
a=10cm &,2"'3 a=5cm

Vh = Mo-4o-40 = Jo00 e

VT = § 400> = S000 f,ms

e~ N slen

b
§$ =a.6 = Ao-do = AOOCH

—_—

3¢d

$ = J1-ho = 200 em”
_—

\F*f

V- 5552 drem®

3
= &-A28 = €15 em

&
242

h+y | glen - 41
75 Sg=0.&1:'r‘2\rth
- 2
i_;’ G- 22-28 = 550cwm
550
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SloZena télesa 2
- Vypocitej obsah a objem sloZeného télesa z krychli o hrané:

1) a=3cm \ cef VL =aaaz= 333 =43Fem’
\'

6 Lug ehl?
Vo = 623 = 462 ewm>

’4

dien 26
§,=a-a= 3= Jcwm

S; = 4D =234 tm”

2

Lo
A .8
! ENAGTT
2) a= 2cm
) (/ L}—fl
Vl’_ =a-a-b= 1:2.1:&¢l«3
&
- =38 = 56ew?
r e —
’-Pnéz\. S-‘eﬂ'- 30
S’ =2=zQ-060 = 2-2 = '((!Uaz
&
4 ¢_ =804~ 120 cm?
/ 3¢3 Sr —
5+§
3)a=8cm s
b V:a-a-a-x.s.g = 542 g’
V. =6 542 = 3032 cw >
T
Pocel sl : 26
-1 64
é-b -1
334
Qe =88 = Glcm? AL-
16 6¥

G = 2 6b = AGbN cu”

4)a=2cm
|-a0.a=222 = 8em®

o~ 38= 232 cw®

38 slevy

§-=aa=2.2=beau?

§r= 88k = IsL em™

3

S+§
&~

Ve
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